

脱贫攻坚

新疆阿勒泰区域沙棘金黄喜开剪

本报讯 金秋时节,瓜果飘香。新疆阿勒泰山下,额尔齐斯河畔,30多万亩沙棘金黄,金光灿灿的阿勒泰大果沙棘已大面积成熟,阿勒泰地区的哈巴河、布尔津、吉木乃、阿勒泰、富蕴、青河等县市的农牧民进入采摘沙棘的繁忙季节。

布尔津县窝依莫克镇托库木特村的李正信告诉记者,他种植的600亩沙棘陆续成熟,现在每天要雇佣30多人剪切沙棘,预计今年沙棘果产量150吨,可收入75万元,沙棘林下养鸡可收入5万多元;除掉投入的成本,沙棘林今年纯收入可达50万元,全家4口人,人均达12.5万元。

据悉,阿勒泰的沙棘产业已经从去年单纯的“种植—出售果品”模式向“产业基地+深加工+生物科技”的产业链条转变,不仅有效地带动了当地农牧民走上了富裕路,也走出了一条农林业创新科技型发展的新路。据阿勒泰沙棘产业龙头企业——新疆康元生物科技股份有限公司副总经理彭正荣

介绍,该公司去年收购沙棘枝条果5100吨,为农牧民投放资金2250万元。随着沙棘果产量的增大,公司也将充分发挥龙头带动作用,加大科技投入,开发出更多的沙棘生物产品,带动阿勒泰地区沙棘产业步入科技创新发展的新路。

哈巴河县扶贫办副主任王剑说,沙棘产业是带富能力强的产业,特别是2012年以来阿勒泰地区大面积种植的阿勒泰大果沙棘,具有产量高、经济效益好的优势,凡是建档立卡贫困户种植沙棘的,按照国家给予退耕还林的政策享受经济补助,鼓励引导贫困户种植沙棘脱贫致富。

据了解,经过10年的发展,康元公司不断开拓国内外市场,2019年销售沙棘产品1亿多元,辐射带动阿勒泰地区、塔城地区、兵团九师一七零团共栽种阿勒泰大果沙棘30多万亩,带动2500多户6000多人依托沙棘产业脱贫致富。

(罗和顺)

以丰收促增收

山西保德县开展“消费扶贫季”助农增收

本报讯(记者 李俊文)9月22日,山西保德启动“2020年中国农民丰收节暨消费扶贫季”活动。

据了解,此次活动以“保就业、促消费、庆丰收、迎小康”为主题,分设繁塔塔高新农业示范园区和同丹广场两个场地,以系列节庆活动为载体,以开展消费扶贫为途径,整合农耕文化景观展示、产品展销、文艺汇演、“三农”工作成果展板展示等多项活动,全方位、立体化、多维度的展示近年来保德县取得的脱贫攻坚成效和“三农”工作丰硕成果。

近年来,保德县委、县政府始终把“三农”工作摆在突出位置,坚持脱贫攻坚总揽全局,大力发展农业产业,培育新型农民,推广新技术、新品种,不折不扣落实好各项强农、惠农、富农政策,农业产业的数量和质量有了明显提升。同时,通过农民丰收节的方式,以节拓市,实现了农民人均收入大幅攀

升,农业产业长足发展。举办丰收节不仅为了展示丰收,庆祝丰收,更是为了把农民丰收的成果转化为实实在在在收益,以丰收促增收,拓宽农产品销售渠道,在农产品市场需求和贫困户之间构建便捷、畅通、高效、稳定的产销流通渠道。

保德县农业农村局局长赵永进介绍:“从2018年开始,保德县委、县政府连续三年举办了‘中国农民丰收节’,这充分体现了保德县委县政府对‘三农’工作的重视和广大农民群众的亲切关怀。今年的中国农民丰收节同时又启动了消费扶贫季活动,通过举办消费扶贫季活动,我们就是要呼吁组织动员各行各业各单位社会各种力量助力消费扶贫,帮助农民群众销售农产品,同时通过举办中国农民丰收节进一步激发广大农民群众和‘三农’工作者的激情和增收致富的信心。”

产业·一家之言

□ 左 鲤

民间工美还应更“亲民”

在过去的“双节”中,全国各地的旅游市场一派火热。其中,不少地方工美的非遗展示活动,成为文旅结合的亮点,吸引了不少游客的关注。但是,笔者发现,不少非遗展示都做成了“展销会”的模式,传承人用类似电视购物的话术,介绍着柜台和货架上“明码标价”的产品,“制作工艺非常难度大,历史传承十分悠久。”最后还不忘补充一句“就我一个人在坚守,已经濒临失传啦!”俨然就是众口一词的营销话术。再看那些动辄几十元、上百元价格的非遗产品,令人不禁感叹“小时块八毛的玩意儿,如今咋就成‘奢侈品’了?”

笔者认为,传统民间工美想要在新时代发扬光大,真正走进百姓生活,更应该正视的是传承的方式——非遗传承的是百年不变的匠心,是“替祖师爷传道”的火种,而不是“展销会”上的“奇货居”,追求价格与销量的提升。在科技飞速发展的今天,传统手艺人如何跟上时代的脚步,焕发出新的生机,是摆在每一位传承人面前的难题。

笔者建议,首先,地方工美应该放低自己的身段,来自民间,还要回归到民间去,只有根植在百姓生活的“沃土”,才能开枝散叶。笔者了解到,很多民间工美都是兼具实用性与艺术性的。例如,贴在门上的年画,孩子手里的风车、灯笼、面人、风筝,妇人头上的绒花……旧社会的穷苦大众花几个小钱买来装点生活、愉悦身心。可如今,民间工美定位成艺术品,动辄几十上百元的价格,让其产品“只可远观,不可亵玩焉。”脱离了民间的烟火气,民间工美的根就断了。

地方工美的非遗传承,应着重增加用户的代入感和体验感,可以利用现代化的传播手段去展示其独特的工艺特色。通过现在最火的短视频,让观众直观的了解到,摆一个面人需要几个步骤,怎样剪出一个“髻”字,如何用三根手指绕出一个中国结……传承人通过与观众在线进行的互动交流,让更多的人了解地方工美,还可以经过简单学习“掌握”一门非遗技艺,由线下卖货转变为线上传播。

此外,还可以大胆创新,以老手艺“嫁接”新业态,积极研发非遗衍生文创产品,将地方工美的传统美学元素融入到现代的生活用品中,打造符合年轻人审美的跨界产品。例如,国际时装周上的中国刺绣;故宫博物院的文创雪糕、花西子的苗银彩妆盒……这些成功的案例都是很好的借鉴。手艺与匠心并不会过时,但是要考量如何与现代人的生活产生关联。

民间工美来自民间,是匠人用泥土、竹篾、彩纸、土布等材料塑造出的充满人间烟火的艺术品。它应该是歌词里:“大姐给我做了一件花衣裳,上面绣了许多的小桃花。”应该是《四世同堂》里,祁老太爷给顺子和小妞买的,好像“黄天霸”一样的兔爷。应该是窑洞里的“剪花娘子”用剪刀“画”出来的男耕女织……绝不是放在玻璃罩子里的,高高在上的“奢侈品”。

本报讯(记者 刘胜利 □ 魏公平)经过一周时间的展示推介签约,第五届兰州科博会成果博览会日前闭幕。本届科博会共组织签订成果转移转化与技术交易项目258项,签约金额19.02亿元,比上年科博会增长了11%。签约项目涉及航空航天、先进制造、生物医药和医疗器械、环境保护与资源综合利用、新材料、新能源、电子信息等10个行业和领域。

据介绍,受新冠肺炎疫情影响,本届科博会从9月1日开始,在线上展览展示科技创新成就,兰州白银国家自主创新示范区、榆中生态创新城、十大生态产业、智慧城市、国际与国内科技合作、科技嘉年华、科技助力脱贫攻坚

本报讯(记者 魏静)9月23日,第八届江苏(盛泽)纺织品博览会新闻发布会在上海国家会展中心举行。会上宣布,作为盛泽纺织产业向世界展示的重要窗口,第八届江苏(盛泽)纺织品博览会将于10月28日—30日在苏州盛泽举行。本届纺博会将继续坚持“搭平台、优服务、拓商机、促交易”的办展定位,依托盛泽庞大的纺织产业集群优势和市场优势,向世界全方位展示盛泽“原产、原创、流行”的纺织产品,为国内外客商搭建推介展示、投融资合作、招商交易、学习交流的立体平台,共同推动纺织时尚产业发展,树立行业新标杆。

本届盛泽纺博会由苏州市吴江区人民政府、江苏省纺织工业协会主办,苏州市吴江区盛泽镇人民政府、江苏省服装协会、中国东方丝绸市场管理委员会承办。今年的盛泽纺博会进行了扩容升级,共设近600个展位,展出面积达25000平方米,创下历届展会规模之最。记者从发布会上获悉,今年,由中国纺织信息中心带来的流行趋势展也再度扩容升级,除了保留住展会面料趋势发布区和Fabrics China Showroom商业对接区之外,还新增了“中国纺织面料时尚趋势创新发展空间展区、中国纺织创新科技产品展示区,展出产品将涵盖时尚设计、功能性、智

能化、绿色化等创新开发方向,突出创新产品科技、时尚、绿色融合的独特魅力,彰显纺织服装行业的创新实力。据悉,本届盛泽纺博会将继续延续线上线下双轨驱动模式。在线下展会举办同时,还将举办线上“云展会”。展商可通过“东纺云App”发布产品信息,观众也可以在线发布需求,一键轻松对话展商,助力企业做深互联网纺织,不断实现线上线下的深度融合。在互联网上打造出自己的“第二家门面”。

第五届兰州科博会签约转化258项成果

成就等8个方面的优秀科技成果。数据显示,线上共有171家参展单位,367项参展项目、900多件展品。本届首次在科博会期间组织科技产业投资项目签约仪式。签约仪式上,重点签约了复旦大学等8个领域的124项第五届中国创新挑战赛(甘肃·兰州)现场赛技术需求;同期还首次发布了《兰州市重点人才项目重大技术攻关专项“揭榜挂帅”活动方案》,面向海内外征集解决制约全市重点产业发展的“卡脖子”技术、企业急需的关键核心技术、产业发展的短缺技术方案。

□ 本报记者 张丽娜

国家政策无时无刻不都在对相关的产业产生深远的影响。近年来,《轻工业发展规划(2016-2020年)》和《“十三五”国家战略性新兴产业发展规划》等政策对新能源汽车的推动使得电动自行车行业迅速发展。来自中国自行车协会的数据显示,2019年,我国电动自行车保有量在3亿左右。

电动自行业务的迅猛发展,同时也在加速相关政策的出台和进一步,鼓励行业企业加快技术创新,完成转型升级。多年来被认为各种性能均优于铅酸电池的锂电池,却始终未能大行其道。新标准的逐步实施,能否让锂电池的“梦想照进现实”?

更轻、性能更优

与旧国标规定的“整车质量不得大于40千克”相比,2019年4月开始实施的新标准——《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018)提出“电动自行车重量不得超过55千克”。新国标加大了电池的容量范围。哪种电池在重量上更具有优越性呢?

数据要求,截至2019年底,铅酸电池单车重量普遍超过70千克,超出国家标准。但如果将铅酸电池更换为较轻的锂电池,整车质量可减少约19千克,“整车质量”达标可期。据介绍,了解,锂电池平均重量仅为铅酸电池的三分之一。除了铅酸电池比锂电池重,其他诸如三元、磷酸铁锂和锰酸锂电池,也分别比锂电池重

第五届兰州科博会签约转化258项成果

位,签订了兰州市十大科技创新项目任务书,项目金额1700万元。科博会上,发布了兰州市在电子信息、新材料、先进制造与自动化、新能源与节能、资源与环境、现代农业、生物医药和石油化工等8个领域的124项第五届中国创新挑战赛(甘肃·兰州)现场赛技术需求;同期还首次发布了《兰州市重点人才项目重大技术攻关专项“揭榜挂帅”活动方案》,面向海内外征集解决制约全市重点产业发展的“卡脖子”技术、企业急需的关键核心技术、产业发展的短缺技术方案。

搭平台 优服务 拓商机 促交易

第八届江苏(盛泽)纺博会10月底召开

化、绿色化等创新开发方向,突出创新产品科技、时尚、绿色融合的独特魅力,彰显纺织服装行业的创新实力。据悉,本届盛泽纺博会将继续延续线上线下双轨驱动模式。在线下展会举办同时,还将举办线上“云展会”。展商可通过“东纺云App”发布产品信息,观众也可以在线发布需求,一键轻松对话展商,助力企业做深互联网纺织,不断实现线上线下的深度融合。在互联网上打造出自己的“第二家门面”。

地方动态

本报讯(记者 闫廷)记者近日了解到,由内蒙古自治区总工会、自治区科学技术厅、自治区工商业联合会、中国国际贸易促进委员会内蒙古自治区委员会共同主办的第一届内蒙古自治区职工技术创新成果展,9月25日—27日在呼和浩特市内蒙古国际会展中心举办。

据悉,本次成果展以“科技创造未来,创新驱动发展”为主题,参展单位155家,参展成果468项。成果展期间,同时举办了全区职工创新工作室建设现场经验交流会、创新成果推介会、职工创新专题研讨、优秀创新成果评选交流等内容丰富、形式多样的专题活动,全方位、多角度展示全区各级工会组织紧紧围绕自治区以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,大力推进大众创业、万众创新,积极搭建职工创新平台,广泛深入开展群众性经济技术创新活动所取得的成效。

内蒙古首届职工技术创新成果展搭建职工创新平台

据介绍,从2001年开始,内蒙古自治区总工会组织开展全区职工优秀技术创新成果评选活动,平均每3年评选一次。特别从2015年起,自治区总工会专门拿出100万元专项资金用于对优秀创新成果进行奖励,累计表彰职工优秀技术创新成果1106项,极大提升了全区广大职工参与技术创新、发明创造、合理化建议等活动的积极性、主动性,最大限度地挖掘职工中蕴藏的智慧 and 潜能。

新国标实施一年多

锂电池梦想仍未照进现实

锂电池本身的稳定性差于铅元素,是锂电池比铅酸电池更容易引发火灾的主要原因,而责任认定难、电池与电动自行车生产厂商相互推诿的问题,则成为目前除了规范标准外更需要面对的事。

锂电池更容易着火 责任主体模糊不清

电动自行车行业锂电池的趋势也许开弓没有回头箭。据工信部介绍,新能源汽车行业集中度在不断提高,技术要求也在不断提升,许多失去市场的中小型企业开始向技术门槛较低的小动力锂电池市场转型。根据高工产研锂电研究所数据,主要用于电动自行车的小动力锂电池出货量在2019年已超14吉瓦时,产值

规模已超100亿,连续2年以超50%的增速增长。不过,锂电池普遍存在猛烈撞击或高温条件下起火燃烧的问题,因此锂电池自身的散热及碰撞安全防护非常重要。但由于电动自行车的产品和使用特性,其电池体积小,且经常直接暴露在外部环境中,这增加了电动自行车发生交通事故的风险。来自应急管理部的统计显示,全国每年平均发生电动自行车火灾约2000起,其中有近半数的事故发生在夏季。锂电池为什么更容易引发火灾?从事汽车锂电池及小动力锂电池研发的张威认为,锂电池本身的稳定性差于铅元素,因此合格的锂电池,需要对于热管理及外部的变数进行管控,才能保证它的安全性。

张威告诉记者,由于成本及技术门槛的原因,相较于行业龙头企业,中小企业在相关安全检测方面的能力有所欠缺。他认为,除了技术标准,更重要的是我国电动自行车行业目前需要相关责任主体的认定,“此前出现的多起电动自行车事故,均出现责任认定难、电池与电动自行车生产厂商相互推诿责任的问题。”

四川省南充市嘉陵区人民法院

王恩新:本院受理原告李继清与被告侯伟合同纠纷一案,因原告外出地址不详,电话联系原告送达起诉状副本及开庭传票,自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状的期限为公告期满后15日内,并定于举证期满后第三日9:30分(遇法定节假日顺延)在本法院公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。特此公告。

法院公告栏

原告:本院受理原告张秀秀诉你民间借贷纠纷一案,已经审理终结,现依法向你公告送达(2020)京01民终9075号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 梁步兵、唐献忠、盐城市交通工程处(集团) 原告:本院受理原告李继清与被告侯伟合同纠纷一案,因原告外出地址不详,电话联系原告送达起诉状副本及开庭传票,自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状的期限为公告期满后15日内,并定于举证期满后第三日9:30分(遇法定节假日顺延)在本法院公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。特此公告。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 梁步兵、唐献忠、盐城市交通工程处(集团) 原告:本院受理原告李继清与被告侯伟合同纠纷一案,因原告外出地址不详,电话联系原告送达起诉状副本及开庭传票,自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状的期限为公告期满后15日内,并定于举证期满后第三日9:30分(遇法定节假日顺延)在本法院公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。特此公告。